
KYSELYLOMAKE: FSD2834 SEURAKUNTIEN TYÖNTEKIJÄKYSELY 2004

QUESTIONNAIRE: FSD2834 PARISH EMPLOYEE SURVEY 2004

Tämä kyselylomake on osa yllä mainittua Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua
tutkimusaineistoa.

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

Lisätiedot: http://www.fsd.uta.fi/

This questionnaire forms a part of the above mentioned dataset, archived at the Finnish Social
Science Data Archive.

If the questionnaire is used or referred to in any way, the source must be acknowledged by
means of an appropriate bibliographic citation.

More information: http://www.fsd.uta.fi/

Detta frågeformulär utgör en del av den ovannämda datamängden, arkiverad på Finlands sam-
hällsvetenskapliga dataarkiv.

Om frågeformuläret är utnyttjat eller refererat till måste källan anges i form av bibliografisk
referens.

Mer information: http://www.fsd.uta.fi/
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TYÖNTEKIJÄKYSELY 2004 

 

1. Kuinka tärkeinä pidätte seuraavia seurakuntien toimintamuotoja? 

 

 erittäin 

tärkeänä 

melko 

tärkeänä 

melko 

tarpeettomana 

täysin 

tarpeettomana 

en osaa 

sanoa 

hautaan siunaaminen 1 2 3 4 5 

kirkollinen vihkiminen 1 2 3 4 5 

kaste 1 2 3 4 5 

työ vanhusten parissa 1 2 3 4 5 

rippikoulu 1 2 3 4 5 

työ vammaisten parissa 1 2 3 4 5 

nuorisotyö 1 2 3 4 5 

lasten päiväkerhot 1 2 3 4 5 

koululaisten 

iltapäiväkerhot 

1 2 3 4 5 

hautausmaiden ylläpito 1 2 3 4 5 

sairaaloiden sielunhoito 1 2 3 4 5 

työttömien tukeminen 1 2 3 4 5 

työ alkoholistien parissa 1 2 3 4 5 

perheasiain 

neuvottelukeskukset 

1 2 3 4 5 

partio 1 2 3 4 5 

jumalanpalvelus 1 2 3 4 5 

tyttö- ja poikakerhot 1 2 3 4 5 

pyhäkoulu 1 2 3 4 5 

palveleva puhelin 1 2 3 4 5 

mummon kammarit 1 2 3 4 5 

lähetystyö 1 2 3 4 5 

tiedotustoiminta 1 2 3 4 5 

työ pakolaisten parissa 1 2 3 4 5 

musiikkitilaisuudet 1 2 3 4 5 

kehitysyhteistyö 1 2 3 4 5 

Raamattu- ja rukouspiirit 1 2 3 4 5 

evankelioimistyö 1 2 3 4 5 

ruokapankit 1 2 3 4 5 

radion aamuhartaudet 1 2 3 4 5 

kauneimmat joululaulut -

tilaisuudet 

1 2 3 4 5 

Hiljaisuuden retriitit 1 2 3 4 5 

seurakuntalehdet 1 2 3 4 5 

eettiset kannanotot 

julkisuudessa 

1 2 3 4 5 
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Kysymykset 2–8 koskevat jumalanpalvelusuudistusta 
 

2. Mitä mieltä olette tehdyn jumalanpalvelusuudistuksen tarpeellisuudesta? 

1 erittäin tarpeellinen  

2 melko tarpeellinen 

3 melko tarpeeton 

4 täysin tarpeeton 

5 ei osaa sanoa 

 

Perustelut:____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_______________________________ 

 

 

3. Onko jumalanpalvelus muuttunut mielestänne parempaan vai huonompaan suuntaan? 

1 erittäin paljon parempaan suuntaan 

2 jonkin verran parempaan suuntaan 

3 ei parempaan eikä huonompaan suuntaan 

4 jonkin verran huonompaan suuntaan 

5 erittäin paljon huonompaan suuntaan 

6 ei osaa sanoa 

 

Perustelut:____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

 

4. Miten arvioitte jumalanpalvelusuudistuksen eri osatavoitteiden toteutuneen? 

 

 toteutunut 

hyvin 

toteutunut 

jossain määrin 

toteutunut 

huonosti 

en osaa 

sanoa 

rakenteen joustavuus 1 2 3 4 

paikallisten voimavarojen 

huomioonottaminen 

1 2 3 4 

vastuun jakaminen 1 2 3 4 

yhteinen suunnittelu 1 2 3 4 

tehtävien jakaminen 1 2 3 4 

Jumalan kolmiyhteisyys 

jumalanpalveluksen 

kulmakivenä 

1 2 3 4 
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 toteutunut 

hyvin 

toteutunut 

jossain määrin 

toteutunut 

huonosti 

en osaa 

sanoa 

jumalanpalvelus jumalan 

pelastavan läsnäolon juhlana 

1 2 3 4 

jumalanpalveluksen 

kontekstuaalisuus 

1 2 3 4 

jumalanpalveluksen diakonisuus 

ja missionaarisuus 

1 2 3 4 

jumalanpalvelus rukouksena 1 2 3 4 

jumalanpalveluskielen 

uudistaminen 

1 2 3 4 

raamatun monipuolinen käyttö  

jumalanpalveluksessa 

1 2 3 4 

hiljaisuus osana 

jumalanpalveluselämää 

1 2 3 4 

kirkkovuoden erityisluonteen 

näkyminen 

jumalanpalveluksessa 

1 2 3 4 

jumalanpalvelusmusiikin 

sisältölähtöisyys 

1 2 3 4 

kirkkotilan monipuolinen käyttö 1 2 3 4 

ehtoollisen vietto jokaisessa 

pääjumalanpalveluksessa 

1 2 3 4 

seurakuntalaisten innostaminen 

osallistumaan 

jumalanpalvelukseen 

1 2 3 4 

 

5. Mihin jumalanpalvelusuudistus on vaikuttanut eniten? 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

6. Millaista palautetta seurakuntalaisilta on tullut jumalanpalvelusuudistuksesta? 

1 palaute ollut myönteistä 

2 palaute ollut pääosin myönteistä  

3 yhtä suuri osa myönteistä ja kielteistä 

4 palaute ollut pääosin kielteistä 

5 palaute ollut kielteistä 
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7. Mitä seurakuntalaiset ovat kertomansa mukaan pitäneet hyvänä, mitä huonona? 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

 

8. Kuinka usein työssänne ja vapaa-aikananne osallistutte jumalanpalvelukseen? 

1 vähintään kerran viikossa 

2 vähintään kerran kuukaudessa 

3 harvemmin 

 

Kysymykset 9–12 koskevat rippikoulu-uudistusta 
(en ole missään tekemisissä rippikoulutyön kanssa, siirry kysymykseen 13, klikkaa tästä) 

 

9. Mitä mieltä olette käynnissä olevan rippikoulu-uudistuksen tarpeellisuudesta? 

1 erittäin tarpeellinen 

2 melko tarpeellinen 

3 melko tarpeeton 

4 täysin tarpeeton 

5 en osaa sanoa 

 

Perustelut: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

10. Onko rippikoulu uudistuksen myötä muuttunut mielestänne parempaan vai huonompaan 

suuntaan? 

1 erittäin paljon parempaan suuntaan 

2 jonkin verran parempaan suuntaan 

3 ei parempaan eikä huonompaan suuntaan 

4 jonkin verran huonompaan suuntaan 

5 selvästi huonompaan suuntaan 

6 rippikoulut eivät ole muuttuneet mitenkään 

7 en osaa sanoa 

 

Perustelut: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 
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11. Miten arvioitte seuraavien rippikoulu-uudistuksen tavoitteisiin liittyvien asioiden 

toteutuvan seurakuntanne rippikouluissa? 

 

 toteutuu 

hyvin 

toteutuu 

jossain 

määrin 

toteutuu 

huonosti 

en osaa 

sanoa 

nuoren vahvistuminen uskossa 

kolmiyhteiseen jumalaan 

1 2 4 0 

seurakuntayhteydessä eläminen 

rippikoulussa 

1 2 4 0 

tutustuminen seurakunnan 

toimintaan 

1 2 4 0 

rukous osana rippikoulua 1 2 4 0 

jumalanpalvelus osana 

rippikoulua 

1 2 4 0 

musiikki osana rippikoulua 1 2 4 0 

nuoren elämäntilanteen 

huomioon ottaminen 

1 2 4 0 

nuoren elämänkysymysten 

pohtiminen 

1 2 4 0 

rippikoulu seurakunnan 

yhteisenä tehtävänä (ei vain 

osana nuorisotyötä) 

1 2 4 0 

opettajien tiimityöskentely 1 2 4 0 

eri työntekijäryhmien 

osallistuminen rippikouluun 

1 2 4 0 

yhteistyö vanhempien ja 

kummien kanssa 

1 2 4 0 

erilaisten oppijoiden huomioon 

ottaminen 

1 2 4 0 

isosten rooli rippikoulussa 1 2 4 0 

yhteistyö koulujen kanssa 1 2 4 0 

 

12. Mihin rippikoulu-uudistus on mielestänne eniten vaikuttanut? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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13. Suomen evankelis-luterilainen kirkko on vihkinyt naisia papeiksi vuodesta 1988 lähtien. 

Kuinka itse suhtaudutte naispappeuteen? Valitkaa seuraavista vaihtoehdoista se, joka 

vastaa lähinnä omaa mielipidettänne. 

 

1 Hyväksyn naispappeuden ilman muuta. Sen sijaan en ymmärrä naispappeuden 

vastustajia, heidänkin pitäisi toimia kirkon yhteisen päätöksen mukaisesti. 

 

2 Hyväksyn naispappeuden ilman muuta. Ymmärrän myös naispappeuden vastustajia, ja 

suon heille mahdollisuuden toimia oman vakaumuksensa mukaisesti. 

 

3 Hyväksyn naispappeuden, koska kirkko on sen virallisesti hyväksynyt. Suhtaudun 

naispappeuteen kuitenkin henkilökohtaisesti varauksella. 

 

4 Vastustan naispappeutta, mutta voin kuitenkin toimia yhteistyössä naispapin kanssa. 

 

5 Vastustan naispappeutta ja pidättäydyn yhteistyöstä naispappien kanssa, jos suinkin 

mahdollista. 

 

14. Mitä mieltä olette seuraavista homo- ja lesbosuhteita koskevista väitelauseista? 

 

 täysin 

samaa 

mieltä 

jokseenkin 

samaa 

mieltä 

ei samaa 

eikä eri 

mieltä 

jokseenkin 

eri mieltä 

täysin eri 

mieltä 

Rekisteröidylle homo- tai lesbosuhteelle  

tulisi olla mahdollisuus saada 

kirkollinen siunaus 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

Papiksi pitäisi hyväksyä myös 

sellainen henkilö, joka avoimesti elää 

homo- tai lesbosuhteessa 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

Seurakunnan nuorisotyönohjaajaksi 

pitäisi hyväksyä myös sellainen 

henkilö, joka avoimesti elää homo- tai 

lesbosuhteessa 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

Seurakunnan toimisto- tai 

kiinteistötyön-tekijäksi pitäisi hyväksyä 

myös sellainen henkilö, joka avoimesti 

elää homo- tai lesbosuhteessa 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

Kirkon pitäisi suoda homoseksuaaliselle 

papille oikeus rekisteröidä 

homoseksuaalinen parisuhteensa 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 
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15. Kuinka myönteinen tai kielteinen mielikuva teillä on seuraavista kirkko- ja 

uskontokunnista? 

 

 erittäin 

myöntei-

nen 

melko 

myöntei-

nen 

ei 

myöntei-

nen eikä 

kielteinen 

melko 

kielteinen 

erittäin 

kielteinen 

en osaa 

sanoa 

ortodoksinen kirkko 1 2 3 4 5 6 

roomalaiskatolinen kirkko 1 2 3 4 5 6 

evankelis-luterilainen kirkko 1 2 3 4 5 6 

pelastusarmeija 1 2 3 4 5 6 

adventtikirkko 1 2 3 4 5 6 

Suomen Vapaakirkko 1 2 3 4 5 6 

helluntailaisuus 1 2 3 4 5 6 

Jehovan todistajat 1 2 3 4 5 6 

mormonit 1 2 3 4 5 6 

islamilaisuus 1 2 3 4 5 6 

hindulaisuus 1 2 3 4 5 6 

buddhalaisuus 1 2 3 4 5 6 

juutalaisuus 1 2 3 4 5 6 

Krishna-liike 1 2 3 4 5 6 

skientologia-kirkko 1 2 3 4 5 6 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

VASTAAJAN TAUSTATIEDOT 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

16. Sukupuoli     
1 mies 

2 nainen 

 

17. Syntymävuosi 19_____ 

 

18. Mihin kokoluokkaan seurakuntanne kuuluu? 
1 alle 4 000 henkeä 

2 4 000–8 000 henkeä 

3 8 001–15 000 henkeä 

4 yli 15 000 henkeä 

 

19. Mihin hiippakuntaan työskentelyseurakuntanne kuuluu? 
1 Turun arkkihiippakunta 

2 Tampereen hiippakunta 

3 Oulun hiippakunta 

4 Mikkelin hiippakunta 

5 Porvoon hiippakunta 

6 Kuopion hiippakunta 

7 Lapuan hiippakunta 

8 Helsingin hiippakunta 

9 Espoon hiippakunta 
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20. Tehtävänne seurakunnassa 
1 kirkkoherra  

2 muu pappi  

3 lehtori 

4 kanttori 

5 diakoniatyöntekijä 

6 nuorisotyönohjaaja 

7 lapsityönohjaaja  

8 lastenohjaaja 

9 lähetyssihteeri 

10 muu seurakuntatyö  

11 talouspäällikkö (tai vast.) 

12 muu hallintotyö 

13 hautausmaatyö 

14 kiinteistö- ja kirkonpalvelustyö 

15 muu, mikä? ____________________________ 

 

21. Miten pitkään olette työskennellyt seurakunnan tai kirkon palveluksessa? 
1 alle 5 vuotta 

2 5–10 vuotta 

3 11–20 vuotta 

4 21–30 vuotta 

5 yli 30 vuotta 

 

22. Työskentelypaikkakuntanne 
1 kaupunki 

2 maaseutu 

 

23. Mitä puoluetta äänestitte viime eduskuntavaaleissa vuonna 2003? 
1 Suomen Sosialidemokraattinen Puolue (SDP) 

2 Suomen Keskusta (KESK) 

3 Kansallinen Kokoomus (KOK) 

4 Vasemmistoliitto (VAS) 

5 Vihreä Liitto (VIHR) 

6 Ruotsalainen Kansanpuolue (RKP) 

7 Kristillisdemokraatit 

8 Remonttiryhmä (REM) 

9 Perussuomalaiset (PS) 

10 Muut 

11 En äänestänyt 

 

Palautetta tästä kyselystä 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

LÄMMIN KIITOS VASTAAMISESTA! 


